



奋进新时代

全新征程,向着伟大梦想前进

——从党的十九大到2018年全国两会

从党的十九大到全国两会:

通过法定程序,使党的主张成为国家意志,同心聚力把十九大部署化作脚踏实地的行动

2018年2月28日,河北雄安新区首个重大交通项目——京雄城际铁路正式开工建设。这条高铁连接起北京城区和雄安新区,这条通途也将今日中国延伸向“千年大计”的繁盛未来。

雄安新区管委会常务副主任刘宝玲说:“我们何其有幸!党的十九大已作出重大部署,全国两会又将召开,党的主张将成为国家意志,雄安新区和全国一样日新月异。”

不置身巨变,难以感知思想的伟力。密集推出1500多项改革举措、贫困发生率降到4%以下,反腐败斗争刮骨疗毒、人民军队浴火重生、人民获得感显著增强、大国外交全面推进……过去5年的伟大跨越,最根本的是因为有以习近平同志为核心的党中央的运筹帷幄和勇毅担当。

“正是因为有党中央的英明决策,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,我们才迎来了党的十八大以来的一系列历史性成就、历史性变革。”浙江省湖州市市长钱三雄代表说。

学习贯彻党的十九大精神行动正在加快推进。

2017年10月27日,党的十九大闭幕后第三天,十九届中共中央政治局就深入学习贯彻党的十九大精神进行第一次集体学习。

“贯彻落实党的十九大精神,在新时代坚持和发展中国特色社会主义,要求全党来一个大学习。”习近平总书记发出号召,神州大地掀起学习党的十九大精神热潮。

2017年11月2日,《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神的决定》全文发布。从以往学习党代会精神的“通知”变为“决定”,一词之变,反映出中央的要求更高。

田间地头、工厂车间、学校课堂、街道社区……中央宣讲团深入基层,十九大代表现身说法,各级领导干部带头学带头讲。

新的历史方位,新的思想坐标。

继党的十九大确立习近平新时代中国特色社会主义思想为党的指导思想,《中国共产党中央委员会关于修改宪法部分内容的建议》提出,将习近平新时代中国特色社会主义思想载入宪法。

新的历史方位,新的使命担当。

中央党校教授辛鸣说,继党的十九大选举产生新一届中央领导集体,这次全国两会将产生新一届国家机构和全国政协领导人员,接力推进党和国家事业发展,确保如期实现奋斗目标。

可以预见,小康社会、脱贫攻坚、绿色发展、乡村振兴、公平正义……这些十九大报告中的关键词都将在这次全国两会找到新注脚。

2017年,金秋北京,党的十九大胜利召开,确立习近平新时代中国特色社会主义思想为党必须长期坚持的指导思想,吹响了决胜全面建成小康社会、迈向社会主义现代化国家新征程的嘹亮号角。

2018年,春回大地,全国两会即将启幕。全面贯彻党的十九大精神开局之年的历史性盛会,将通过法定程序,使党的主张成为国家意志,把党的方略铺展为改革发展实践,把党的目标熔铸于亿万人民的共同奋斗,向着民族复兴的光明未来阔步前行!



C919大型客机102架机停放在上海总装车间内

从党的十九大到全国两会:

40年的改革探索,中国实现了从“赶上时代”到“引领时代”的伟大跨越

就在全国两会召开前夕,党的十八届三中全会审议通过了《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》和《深化党和国家机构改革方案》,同意把《深化党和国家机构改革方案》的部分内容按照法定程序提交十三届全国人大一次会议审议。

在全面深化改革进程中,下决心解决党和国家机构职能体系中存在的障碍和弊端,加快推进国家治理体系和治理能力现代化,更好发挥我国社会主义制度优越性——在十九届三中全会公报中,“推进国家治理体系和治理能力现代化”这一重要表述,正是十九大报告强调的全面深化改革的总目标。

今年2月25日,随着广西崇左市大新县监察委员会挂牌成立,全国31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团各级监察委员会全部组建完成。

一分部署、九分落实。

从十九大报告提出“深化国家监察体制改革,将试点工作在全国推开”,到中共中央办公厅印发《关于在全国各地推开国家监察体制改革试点方案》,再到全国人大常委会通过在全国各地推开国家监察体制改革试点工作的决定,这一事关全局的重大政治体制改革顺利迈过关键节点,

再次彰显改革挺进“深水区”的决心和力度。

历史大潮,奔流向前。

40年的改革探索,中国实现了从“赶上时代”到“引领时代”的伟大跨越。全面深化改革,既是对改革开放40年实践探索的最好总结,也是新时代踏上新征程的必然要求。

从党的十九大到全国两会,短短4个多月。全面深化改革号令既出、动若风发——

中央深改组第二次会议审议通过3个总领性的文件:《中央有关部门贯彻实施党的十九大〈报告〉重要改革举措分工方案》《中央全面深化改革领导小组2018年工作要点》《中央全面深化改革领导小组2017年工作总结报告》;11个具体的改革文件,覆盖城乡居民养老保险和养老金、技术工人待遇、仿制药供应保障及使用等多个领域。

改革之难,难在“破除一切不合时宜的思想观念和体制机制弊端”,难在“突破利益固化的藩篱”。

“在这样一场深刻变革中,面对各种困难,我们不能等着‘给答案’,而要主动‘解方程’。”中国第一汽车集团有限公司董事长徐留平代表说,“今年两会,我将带来关于国企改革改革的建议,推动国家在行业层面加快国企混合所有制改革。”

从党的十九大到全国两会:

团结全国各族人民,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下决胜全面小康,向着社会主义现代化强国目标昂扬奋进

一年多来,贵州惠水县濠江街道新社区党支部书记罗应和代表与全县10个乡镇近5000名乡亲,亲身经历了易地扶贫搬迁的大变化——

山里的木瓦房换成了县城的楼房,添置了沙发、饮水机、平板电视,贫困户的农村低保、农村医保变成了城市低保和城市医保,村民一年家庭收入比没有搬出前平均多了两三万元……

然而,罗应和也发现,搬迁后有的村民缺乏技能无法就业,对新环境很不适应。“搬迁只是手段,脱贫才是目的。这次全国两会我带来建议,希望政府加快投入建设对易地搬迁群众的培训机构,配置医院和学校,实现扶贫与扶志、扶智的精准深度结合。”

《关于支持深度贫困地区脱贫攻坚的实施意见》《关于加强贫困村驻村工作队选派管理工作的指导意见》……从党的十九大到全国两会,为了“打赢脱贫攻坚战”,一项项部署,有近期、有中期、有远期;一项项工作,有规划、有统筹、有推进。

在十九大报告擘画的蓝图中,我们注定要缔造伟业——

到2035年,中国将提前15年完成基本实现现代化的目标,创造人类历史上第一个10亿以上人口共同迈入现代化的奇迹。

到2050年,中国将为世界贡献第一个富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国样本。

“幸福不会从天降,撸起袖子加油干。”河北省武安市白沙村党委书记侯二河代表打算把发展村级集体经济的建议带上两会。

白沙村曾是一个“吃水爬井坡,做饭烧柴禾,糠菜半年粮,麻籽豆擦锅”的穷山村,近年来建设成为一个美丽的“都市化”村庄。

这是一次史无前例的长征——

一个有着13亿多人口的发展中国家全面实现小康,没有先例;一个建成百年的社会主义国家成为现代化强国,没有先例;一个饱受上百年屈辱与磨难的民族重新觉醒,走向复兴、屹立于世界民族之林,亦没有先例。

在跌宕起伏的世界现代化进程中,中国共产党带领人民接续奋斗,开拓出了一条“现代化不是西方化”的中国道路。

这是一次上下同心的长征——

如期全面建成小康社会,时间不到三年,还有3046万人要脱贫……

第十九届中央政治局常委同中外记者见面会上,习近平总书记的庄严承诺再度响起:全面建成小康社会,一个不能少;共同富裕路上,一个不能掉队。

让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进! 据新华社